

# ЮРИДИЧЕСКАЯ газета



№60 (3862)

9 августа  
2024 года

ZANMEDIA.KZ



**ОЛИМПИАДА – 2024**

## ВОЛЯ К ПОБЕДЕ И ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

**Двукратная чемпионка мира Назым Кызайбай (50 кг) уступила в полуфинале Олимпиады в Париже действующей чемпионке мира и Азиатских игр Ву Ю из Китая со счетом 1:4. Таким образом, Кызайбай стала бронзовым призером игр в Париже.**



Министр туризма и спорта Ермак Маржикпаев поздравил нашу казахстанскую боксершу за блестящий поединок на ринге.

«Назым показала невероятное мастерство, волю к победе и великолепный результат! Казахская школа бокса доказала, что является лидером мирового уровня, хочу отметить неимоверный труд всего тренерского штаба, дисциплину самих спортсменов и любовь к своему делу. В полуфинале Назым показала яркий бой и приложила все силы. Еще одна медаль в копилке Казахстана, горжусь вами! Только вперед!» – сказал министр.

Казахстанский борец греко-римского стиля Нурсултан Турсынов (87 кг) в первой схватке Олимпийских игр в Париже одержал победу над Мохаммедом Метвалли из Египта со счетом 10:1. Тем самым, прошел в четвертьфинал.

А вот Сергей Емельянов не смог выйти в полуфинал соревнований по гребле на байдарке-одиночке (тысяча метров) по итогам предварительного раунда. Казахстанец показал время 4:05.31 секунд и занял четвертое место. Этого было недостаточно для прямого выхода в полуфинал. Теперь Сергей попробует со второй попытки пробиться в 1/2 финала.

Казахстанский борец греко-римского стиля Демеу Жадраев выиграл серебро Олимпиады-2024 и принес национальной команде шестую медаль турнира. В финале весовой категории до 77 килограммов 34-летний спортсмен встретился с японцем Нао Кусакой – бронзовым призером мирового первенства и действующим чемпионом Азии. В первом периоде Жадраев набрал два балла и повел в счете. Однако во второй половине схватки Кусака смог отыграться и выйти вперед. Итоговый счет – 5:2 в пользу японца. Жадраев впервые стал призером Олимпиады. Ранее он выигрывал серебро чемпионата мира 2017 года и четыре медали чемпионатов Азии.



Казахстанский боксер Нурбек Оралбай, выступающий в весовой категории до 80 кг, завоевал серебряную медаль Олимпийских игр-2024. В бою за «золото» Олимпиады он сразился с Александром Хижняком из Украины, но уступил ему.



Первый раунд со счетом 3:2 выиграл соперник. Во второй трехминутке Нурбек был сильнее – 3:2. Решающий раунд остался за украинцем (5:0), который в итоге одержал победу в бою раздельным решением.

Хорошие новости для казахстанской команды паралимпийцев. Так, решением комиссии Международного Паралимпийского комитета казахстанская параспортсменка Милана Красавцева получила лицензию на Паралимпийские игры Париж-2024 по паратаеквандо. Милана будет выступать в весовой категории до 52 кг в классе K44. Эта по счету четвертая лицензия Казахстана по паратаеквандо на предстоящие игры. Ранее, в категории K44 в весе до 80 кг Нурлан Домбаев, в весе +80 кг Нышан Омирали и в весовой категории до 57 кг Камила Досмалова выиграла лицензию на Паралимпийские игры Париж-2024.

Казахстан завоевал 33 лицензии по девяти видам спорта: парашортинг (пять), паралежка атлетика (четыре), параватание (четыре), волейбол сидя (одна), паранастольный теннис (одна), паратаеквандо (четыре), параканое (две), парастрельба (две) и парадзюдо (десять).

**Аскар ЖОМАРТ**

**ЗАКОНОПРОЕКТ**

**В КАЗАХСТАНЕ НАБЛЮДАЕТСЯ УВЕЛИЧЕНИЕ ЧИСЛА НАРКОЛАБОРАТОРИЙ, ЧТО ВЫЗЫВАЕТ СЕРЬЕЗНУЮ ОЗАБОЧЕННОСТЬ ВЛАСТЕЙ. НА РАССМОТРЕНИИ МАЖИЛИСМОНОВ НАХОДИТСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ, ПРЕДУСМАТРИВАЮЩИЙ УЖЕСТОЧЕНИЕ НАКАЗАНИЯ ЗА ПРОИЗВОДСТВО НАРКОТИКОВ ДО ПОЖИЗНЕННОГО ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ.**



## БОРЬБА С НАРКОФАБРИКАМИ

По данным Министерства внутренних дел, за последние семь месяцев полиция ликвидировала 24 подпольных наркопроизводства, специализирующихся на синтетических наркотиках.

Особенно высокая активность была зафиксирована в Алматы, где было обнаружено 11 таких лабораторий, а также в Алматинской области, где ликвидировано семь незаконных производств синтетических наркотиков. В ходе операций было изъято более 200 кг готовой к употреблению «синтетики» и свыше двух тонн прекурсоров.

Как сообщают стражи порядка, только за последние две недели в южной столице ликвидированы две нарколаборатории.

Кроме того, в июле полиция задержала троих астанчан, которые арендовали дом и организовали производство мефедрона. При обыске у них изъято 20 кг готового наркотика, 250 литров прекурсоров и химическое оборудование.

Двумя неделями позже по подозрению в хранении наркотиков был задержан 23-летний алматинец. На крыше его дома полицейские обнаружили мефедрон, прекурсоры, респираторную маску и обо-

рудование для синтеза наркотиков. По предварительным данным, ему обещали заплатить 1,5 млн тенге за килограмм готового наркотика.

Как подчеркнули в ведомстве, за производство наркотиков в крупных масштабах молодому человеку грозит внушительный срок, вплоть до 15 лет лишения свободы.

Учитывая рост таких преступлений, в Департаменте по противодействию наркопреступности МВД Казахстана отмечают необходимость принятия дополнительных мер для борьбы с этой проблемой.

**(Окончание на 3-й стр.)**

**ПРОФИЛАКТИКА СУИЦИДОВ**

**Казахстан в последние годы занимает одно из ведущих мест среди стран СНГ по уровню самоубийств, и эта тревожная ситуация касается в том числе детей и подростков – нередки случаи выбросившихся из окон детей, а также их матерей.**

Эта острая социальная проблема стала предметом обсуждения в июне 2024 года на встрече Главы государства с уполномоченным по правам ребенка Динарой Закиевой, где была отмечена необходимость принятия комплексных мер по предотвращению суицидальных настроений среди детей и подростков.

Президент напомнил, что на заседании Национального курултая в Туркестане он дал поручение разработать единую про-

## ПРОСТО БЫТЬ РЯДОМ

грамму воспитания с привитием подрастающему поколению человеческих и национальных ценностей, формированием у них навыков самостоятельности и креативного мышления. Поставлена задача обеспечить скоординированную работу педагогов и родителей по реализации программы защиты прав женщин и детей, профилактике семейно-бытового насилия.

Туркестанская область не является исключением – и здесь есть уязвимые места, социальные и психологические факторы, которые могут стать триггером к появлению суицидальных настроений.

О причинах этого явления и необходимых мерах по его предотвращению мы побеседовали с Жанат ТАУКЕЕВОЙ, членом

Общественного совета г. Кентау, известным в городе медиатором.

**– Жанат Пазылбековна, случаи суицида фиксировались и в Туркестанской области. Почему это страшное явление, на ваш взгляд, происходит? И что делать?**

– Да, вы правы, это тяжелая тема и страшное явление. Среди мотивов, ставших толчком к подобным трагическим случаям, могут быть депрессия, стресс, конфликты в семье, проблемы и буллинг в школе, негативное воздействие социальных сетей и многие другие. Каждый случай индивидуален.

**(Окончание на 3-й стр.)**

**ГАЗИФИКАЦИЯ В КАЗАХСТАНЕ**

**НА 2024 ГОД ЗАПЛАНИРОВАНО**

**В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ РЕАЛИЗОВАНО:**

**ЦИФРЫ И ФАКТЫ**

ГАЗИФИЦИРОВАТЬ **128** НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ

ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ ГАЗОСНАБЖЕНИЯ ДО **61,8** ПРОЦЕНТА

**107** ПРОЕКТОВ НА **89,3** МЛРД ТЕНГЕ

ОБЕСПЕЧЕНО ГАЗОМ **44** НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТА

С НАСЕЛЕНИЕМ БОЛЕЕ **232,6** ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК







